

# 外地租车发生交通违法回沪可处理

需拿到车辆行驶证,申辩、对账等业务也可办 ■统一按违法发生地处罚标准执行处罚

从现象 到真相 /// NEWS

晨报记者 荣思嘉

市民吴女士最近到安徽黄山进 行了一次自驾游, 没想到这次自驾 游回沪之后, 却给她留下了麻烦的 "小尾巴"——自驾游用的是当地租 的车子,发生交通违法行为后,回上 海后很难处理, 这可让吴女士伤诱 了脑筋: 难道在黄山租车发生的交 通违法,只能回黄山才能处理吗?

# ■市民困惑■

# 异地处理怎么这么难

12月3日,吴女士和家人到安 徽黄山旅游,从一晦和车上租了一 辆浙江牌照的小轿车, 在黄山自驾 游,本来一切都很顺利,但是经过一 个路口时,由于路况不熟悉,冲过了 正在闪烁的黄灯。

12月4日傍晚,吴女士收到了 一嗨租车发来的短信, 提醒她发生 了交通违法行为,驾驶证需要扣6

收到短信之后,吴女士有些着 急,当下就想把这个交通违法给处 理掉,可傍晚时分交警部门已经下 班了,第二天又刚好是周六,黄山当

地的交警部门无法处理交通违法。

吴女士回到上海打算处理这起 交通违法时才发现, 因为这起交通 违法行为发生在安徽, 而车子的牌 照又是浙江的, 所以安徽和浙江两 地都对这起交通违法行为有管辖 权。"当时,我咨询下来,就是说除 非这个车子是车主名下的,可以通 过网络绑定驾照处理,不然就得到 安徽或者浙汀当地处理了。

这可难坏了吴女士,难道为了 处理这起交通违法,还得再回黄山 一趟吗:"现在异地租车很普遍了, 难道这个问题真的没法解决吗?

### ■警方释疑■

# 三证带齐就可异地处理

的确,像吴女士所说,现在异地 租车旅行已经非常常见了, 很多驾 驶员在外地驾车容易因为路况不熟 悉导而发生交通违法行为, 离开旅 游地点之后也苦干交诵违法难以处

实际上,从今年6月底开始, 这个情况有了很大的改善。

根据公安部统一部署,本市已 正式启动非现场交通违法异地处理 工作,可实现全国非现场交通违法 记录在本市任一交警支队和部分派 出所"综合窗口"通处,进一步方便 市民交通违法就近处理。

新政实施后,驾驶人对全国各 地"电子警察"采集的违法行为无 异议的,可携带好本人有效身份证 件、驾驶证、行驶证就近至全市任一 交警支队交通违法审理 "窗口"或 派出所"综合窗口"处理,无需再回 到外省市号牌核发地或违法发生地 讲行处理。

也就是说, 吴女士想要处理交 通违法,可以向租车公司索要车辆

行驶证,凭借身份证件、驾驶证、行 驶证便可以在上海处理上述交通违 法行为。

同时,申辩(例如号牌被"电子 警察"录错)、对账(例如缴纳罚款 后系统未更新状态)、退款(例如重 复缴款需退付罚款)、套牌等业务 亦可就近至各交警支队进行办理 (派出所目前无法受理)。

此外,新政实施后,全国交警部 门将统一按照违法发生地的处罚标 准执行处罚。对于本市采集的非现 场违法记录,全国任意交警部门都 将按本市处罚标准完成"记分、罚 款"处理,有效解决以往市民对于 同一违法记录, 在全国不同地方不 同处罚标准的困惑。

12月8日,记者从吴女士处了 解到,她已经拨打租车公司客服电 话预约了车辆行驶证, 吴女士只需 到上海的门店取到行驶证后便可正 常处理交通违法,之后将处理结果 上传租车服务网站, 并将行驶证返 还门店即可。



驾驶人对全国各地"电子警察"采集的违法行为无 异议的.可就近至全市任一交警支队交通违法审理"窗 口"或派出所"综合窗口"处理。

#### 办理证件

携带好本人有效身份证件、驾驶证、违法车辆的行 砂证

#### 罚款缴纳

目前,本市公安交警部门已开通"线上"、"线下"多 种自助缴款渠道。驾驶人在"窗口"处理完,可通过"交 管 12123"App、"上海交警"App、工商银行手机银行(网 上银行)、银联云闪付、微信、支付宝等 App 自助缴款。 同时,亦可通过全国任意工商银行网点完成线下罚款 缴纳

## 温馨提示

①在"窗口"完成非现场交通违法处理后,应在15 日内完成罚款缴纳、逾期未缴纳的将每日按罚款数额 的 3%加处罚款;②由于异地处理交通违法可能存在一 定不便,不少买分卖分的"黄牛"便盯上了这个生意。根 据《上海市道路交通管理条例》第七十四条第五款规 定,由他人替代记分的,由公安机关处五百元以上二千 元以下罚款;替代他人记分的,由公安机关处一千元以 上五千元以下罚款,情节严重的,并处暂扣一个月以上 三个月以下机动车驾驶证,同时没收违法所得。介绍替 代记分的,由公安机关处二千元以上二万元以下罚款。

同时,可依据《中华人民共和国 刑法》有关规定追究其刑事责

异地交诵讳法处理窗口 地址及电话扫码可得





华理学生获大学生机械创 新设计大赛全国一等奖

# 嗑瓜子舌头疼? 家用剥壳机来帮忙

晨报记者董川峰报道 解 放大家剥壳剥到指甲痛的双 手, 免去你嗑瓜子嗑到舌头疼 的苦恼。华东理工大学四位大 学生设计了这么一款机器.让 爱吃瓜子花生的你, 牙齿上没 有坑。是不是很动心?来看看它 长什么样!

大家叫它"坚果灵魂抓取 器"。这款由华东理工大学机 动学院马新玲老师指导,2017 级本科生张星语、陈维刚、王鹤 澄、潘慧娟、陈逸山组成的创新 团队研发的"趣享吃"花生葵 瓜子零食剥壳机在最近举办的 第九届全国大学生机械创新设 计大赛决赛中, 获得了全国-

谈到当初研发的初衷,团 队队员介绍,确定项目的初期, 他们调研了市场,发现没有这 类小型的剥壳机有售。"机器 剥壳工业应用已经很广, 但就 是没有家用的。原因是这个工 业上成熟的方法完全不适合小 体积家用。"为此,从2018年 11月到2019年5月长达7个 月的时间内, 从研发到设计屡 屡受挫,但团队没有放弃。他们 查阅了百篇的文献,制作了百 份实验数据,成功地做出了更 为高效的机器和更好的外观设

剥壳机研发历时两年,5 位大学生经历过迷茫、疲惫, 通过一次次的创新,三代样机 更新迭代,从无到有,趋干完 善, 让剥壳机具有效率高、剥 壳率高、适用性强、清洁环保 等特点。现在团队成员全部保 研成功,但仍然在坚持着这个 项目,希望能实现市场化的转 化,让大家能使用到这款新科

据介绍,"趣享吃"团队 相关项目是华东理工大学 2019年立项的国家级"大创" 项目,项目开展期间获得三个 国家专利,全国机械创新设计 大赛一等奖,以及其它9项国 家级或上海市级的机械类、创 新创业类比赛奖项,并代表学 校参加了工博会等多个大型 展会。



/受访者供图